

# 第十四届中国长春电影节闭幕

## 《红海行动》《我不是药神》获最佳故事片奖



新华社长春9月8日电 第十四届中国长春电影节8日晚在长春闭幕。电影《红海行动》《我不是药神》获得金鹿奖最佳故事片奖,《守边人》《28岁未成年》同时获得金鹿奖最佳处女作奖,《建军大业》《红海行动》分别获得金鹿奖最佳音乐奖和最佳摄影奖。

本届电影节以“新时代、新摇篮、新力量”为主题,在奖项设置上突出对青年电影人的表彰和激励。

颁奖典礼上,电影《我不是药神》的编剧韩家女、钟伟、文牧野获得金鹿奖最佳青年编剧奖;《暴雪将至》的导演董越获得金鹿奖最佳青年导演奖;徐峥(《我不是药神》)、王传君(《我不是药神》)、章子怡(《罗曼蒂克消亡史》)、蒋璐霞(《红海行动》)分别获得金鹿奖最佳青年男主角奖、最佳青年男配角奖、最佳青年女主角奖、最佳青年女配角奖。

闭幕式颁奖典礼现场还点燃了象征中国电影新力量的火炬,寓意中国电影薪火相传。

第十四届中国长春电影节于9月1日开幕,其间举行了第四届中国电影新力量论坛、首届中国电影美学年会、长影新片推介会、长春电影节梦想大典、《致敬大师》音乐会等活动,《寻狗启事》等剧组还在电影节期间举行了多场观众见面活动。

## 献礼广西壮族自治区成立60周年 舞剧《花界人间》将在京首演

新华社北京9月9日电 由中国舞蹈家协会主席冯双白编剧、广西演艺集团创排的民族舞剧《花界人间》将于10月29日在北京保利剧院首演,献礼广西壮族自治区成立60周年。

总导演佟睿睿9日在京介绍,剧中,女主人公达棉在幽灵蜘蛛迷惑下被欲望控制,但布壮不离不弃,以爱的守护,激起达棉心底的善良,帮她积累强大的内心力量,最终战胜自己魂归花界。

据介绍,该剧包含打谷、打砻、祭祀、献药四个大场景,力求在尊重壮族民间舞蹈传统的基础上有所创新,并融入真实的稻谷、竹竿、铜铃等具有村寨日常生活色彩的道具,在人们的生产生活和祭天祈福中,表现民族和睦、邻里相亲以及对自然的感恩和敬畏。

据悉,该剧在北京首演后,将于12月28日至30日在广西文化艺术中心演出。

## 厦门:南音古韵 创新惠民



9月9日,演员在演唱南音作品《百花图》。

当日,福建厦门市南乐团在厦门中山南音阁剧场举办假日公益性惠民演出。近年来,厦门市南乐团挖掘闽南文化资源,整理传统曲目,同时也积极创作南音精品,推出一系列南音新作,让市民共享文化发展成果。

新华社发

## 电影《勇敢往事》即将公映 曾斩获温哥华国际华语电影节最佳新锐导演奖

新华社北京9月9日电 由真人事迹为背景实力派老戏骨加持的电影《勇敢往事》首映式8日在北京举行,影片将于9月12日在全国公映。

《勇敢往事》由上海电影(集团)有限公司、上海颐若文化传播有限公司、上海极映影业联合出品。电影讲述了50年前,青年杨青山、白菊和方丹,怀着革命的理想投身到了北大荒的白山黑水之间,然而一次意外事件,却成了这群年轻人命运的转折点,他们的人生因此改变,杨青山背负着伤痛离开了东北。40年后,当他再次遇见留在黑土地的白菊时,尘

封的往事再次浮上心头。回忆与现实,交织出了人的命运与时代的复杂关系。

电影《勇敢往事》中由国家一级演员赵静扮演的女主角白菊,其原型人物是到黑龙江上山下乡的上海知青徐桔桔;由山东省话剧院国家一级演员王勇扮演的杨青山,其原型人物是到黑河瑗瑗镇腰屯村插队的上海知青杨晓沪。

作为青春奉献类型的影片,电影《勇敢往事》入选上海市2018年电影党课百日展映活动,在第六届温哥华国际华语电影节上斩获“红枫叶大奖”最佳新锐导演奖。

## “昆曲清口第一人”吕成芳珠海开讲

本报讯(记者宋一诺)在演唱经典昆曲《牡丹亭》的同时,穿插讲述自己对戏文、动作和文化的理解,讲解琵琶弹奏,偶尔还会“插科打诨”讲些笑话……9日下午,珠海华发商都阅潮书店“昆曲品鉴沙龙”活动中,吕成芳用她享誉苏州的“昆曲清口”,为珠海市民打开了一扇了解昆曲的新窗口。

昆曲又称昆剧、昆腔、昆山腔,已传承600多年,是我国传统戏曲中最古老的剧种之一,也是我国传统文化艺术中的珍品。随着昆曲被联合国教科文组织列为“人类口头和非物质文化遗产代表作”,其重要的文化价值日渐为社会关注。

吕成芳最初是一位半路出家的昆曲演员,现如今她已成为苏州一带小有名气的昆曲大家。为了让大众能够更加了解昆曲,学会欣赏昆曲,她自创了“昆曲清口”,将



吕成芳与珠海观众见面。本报记者雁行摄

高雅的昆曲与平民化的清口融合在一起。她边讲边演的表演形式,深受广大观众喜爱,因此,吕成芳也被粉丝称为“昆曲清口”第一人。

昨日,吕成芳为珠海观众演绎了经典昆曲《牡丹亭》。与常规演出不同,吕成芳在讲演中不停地和观众互动,让观众参与其中,每唱一段,就会用最浅显的语言讲演这段有关昆曲的奇闻轶事亦或是相关的苏州的本地文化。

据悉,吕成芳8日已在珠海华发中演大剧院为珠海市民带来了一场生动又不失典雅的昆曲沙龙。此次沙龙活动也为华发中演大剧院“四周年庆演出季”系列市民艺术文化普及活动拉开了帷幕。今年12月,白先勇青春版昆曲《牡丹亭》将在珠海华发中演大剧院连续三天分上、中、下部作全本演绎,让广大珠海市民近距离接触传统文化,品味昆曲美韵。

THE SPIRIT OF SPANISH GUITAR  
西班牙吉他之魂  
帕布罗·维勒盖斯独奏音乐会

入戏  
2018年10月13日 20:00  
系列专场演出

国际舞台上杰出的当代吉他演奏家

珠海国际会展中  
华发中演大剧院  
HUAFA&CPAA GRAND THEATRE

A stage to the world  
连接世界的艺术殿堂

VVIP480 VIP280 180 100  
400-930-1218 www.zhgt.org